## Отзыв

## научного руководителя на диссертацию Казаряна Размика Тиграновича на тему:

«Регулирование сезонной занятости в сельском хозяйстве», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика

агропромышленного комплекса (АПК))

Казарян Размик Тигранович, 1997 года рождения, в 2019 г. окончил с отличием Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС), ему была присвоена квалификация бакалавра в области юриспруденции. В 2021 году квалификацию магистра области государственного В управления муниципального Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики». В 2024 году Казарян Размик Тигранович обучение завершил аспирантуре Национального В исследовательского университета «Высшая школа экономики», ему была присвоена квалификация исследователь, преподаватель-исследователь в области экономики.

В период подготовки диссертации работал в должности консультанта отдела агропромышленной политики и межгосударственных проектов Департамента агропромышленной политики Евразийской экономической комиссии.

Диссертационная работа Р.Т. Казаряна подготовлена на актуальную тему: «Регулирование сезонной занятости в сельском хозяйстве». Проблема обеспечения отрасли сельского хозяйства трудовыми ресурсами в пиковые сезоны сельскохозяйственного производства в последнее время обострилась геополитическими и социально-экономическими вызовами, что требует всестороннего анализа ситуации и разработки мер по регулированию.

В ходе подготовки диссертационной работы Р.Т. Казаряном была достигнута поставленная цель, решены задачи исследования. Автором определены масштабы сезонной занятости в России и в Липецкой области, а также систематизирован опыт зарубежных стран по регулированию в данной сфере.

Р.Т. Казарян провел оценку действующего законодательства России в сфере содействия занятости сельского населения, а также зарубежного регулирования сезонной занятости в сельском хозяйстве, на основе которого дал рекомендации по регулированию в данной сфере.

На основе полученных результатов Р.Т. Казарян обосновал приоритетные направления по развитию регулирования сезонной занятости в сельском хозяйстве России.

В ходе исследования был обработан значительный объем литературных источников, статистических и аналитических данных, что является основанием обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, представленных в работе.

Несомненную практическую значимость работы характеризуют оригинальные предложения и рекомендации, направленные для исследования.

Диссертационное исследование Р.Т. Казаряна имеет несомненно теоретическую и практическую значимость; элементы научной новизны, представленные в работе, имеют определенные признаки приращения научных знаний по данной проблеме. Материал изложен логично, с хорошо представленной доказательной базой.

В процессе работы над диссертационной работой Р.Т. Казарян продемонстрировал умение не только глубоко и полно обобщать теоретическую литературу, работать с большими массивами информации, но и обосновывать выводы с элементами научной новизны. Его отличают инициативность, целеустремлённость и дисциплинированность. Обобщением результатов исследования явились 5 научных работ, из них 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Научно-методологический и методический уровень исследования, личность соискателя дают основание заключить, что диссертация на тему: «Регулирование сезонной занятости в сельском хозяйстве» самостоятельным завершенным исследованием, в котором решена научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, она соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 16.10.2024 г. № 1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)). Диссертация Казаряна Размика Тиграновича может быть рекомендована к рассмотрению на заседании диссертационного совета 24.1.250.01, созданного на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий -Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства».

Научный руководитель:

Врио директора ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ

д.э.н, профессор, академик РАН

123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 35, к.2 Тел. 8 (499) 195-60-16; e-mail: info@vniiesh.ru Папцов Андрей Геннадьевич